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居組地区公民館 

萌芽 
春の気配が増してきました 

今年は例年並みの積雪がありました。寒さ・暖か
さを繰り返しながら徐々に暖かくなってまいりまし
た。この頃桜の開花情
報が聞こえるようにな
り、例年より早く各地
で開花宣言がなされて
います。春がそこまで
となっています。居組
でもすでにヤマザクラ
が咲き、ソメイヨシノ
もつぼみがだんだん膨らんできていて、咲いている
ものもちらほら見受けられます。桜の満開ももうす
ぐですが、新入生を迎える入学式時期まで満開でい
てほしいと思います。 
春分の日は過ぎましたが、古来、春分の日を春の

訪れを祝う日として人々は祝ってきました。同時に
祖先に感謝するお祭りをしてきました。特に、田畑

や自然の恵みで生活する農村部で長く
続いてきた風習です。これが明治時代
になり、「春季皇霊祭」と定め、宮中
でも祖先を祀る日と制定されました。
宮中で決められて行われることは、
徐々に一般市民へも普及し、祭日とし
て制定されることになります。法律で
制定されるのは１９４８年で、「自然
を称え将来のために努力する日」とし

て春分の日は定められました。 
皇霊祭とは、歴代の天皇と皇后、皇親の霊を祀る

儀式です。春季皇霊祭は春分の日に先祖を祀る習慣
から始まりました。歴代天皇や主たる皇族の忌日を
春と秋に祀るようになりました。秋分の日には秋季
皇霊祭として歴代天皇を祀る宮中祭祀が行われてい
ます。 
さて、居組公民館だよりも今回で４００号となり

ました。第１号は昭和６２年４月に園田捨吉館長が
就任、発行されました。その後、岡島康治館長、亀
谷忠明館長と受け継がれ、３４年をかけて４００号
まできました。公民館活動や地区の情報を住民に発

信する役目を担
ってきたと思っ
ています。今後
もできる限り地
域の情報をお届
けしたいと思い
ますので、ご意
見ご要望があり
ましたらお聞か
せください。 

“居組きっずらんど”の一年 
認定こども園等に通っていない幼児を対象に、明

星認定こども園の協力を得て、子育て支援事業“居
組きっずらんど”を毎月２回程度実施しました。今
年度は多い時で６名の幼児の参加がありましたが、
子どもも少なくなり、乳児期に入園され、だんだん
と参加者が少なくなってきています。 
そんな中で、夏は水遊びをしたり、尾崎先生の指

導により楽器や季節季節に合った作品を親子で製作
したりして、ふれあいをしてきました。３月１５日
には明星認定こども園で「みにみにお別れ会」があ
り、他地域の子どもたちと交流しました。子どもた
ちはみんなすくすく成長してきました。次年度以降
も続けていきたいと思います。 

一人暮らしのつどい開催 

居組結ぶ会では、今年も３月１６日(火)に一人暮
らしのつどいを開催しました。例年、居組いずみ会
の協力を得て、婦人の家で会食を含め実施していま
したが、コロナ禍の中で会食ができないということ
で、今年は地区公民館に会場を変え実施しました。
一人暮らしのつどいは、１０年前兵庫県・町が地域
づくりのモデル事業として居組地区で実施、その後
地区事業として結ぶ会が毎年実施しています。 
今年は、初めて参加された方も多く、充実したつ

どいとなりました。新温泉町健康福祉課中村保健師
に講話をしていただき
ました。“コロナ禍でも
元気に過ごしましょ
う”という内容で、居
組地区の高齢化の状況
や高齢者の一人暮らし
世帯の状況、自分の健
康は自分で守ること、
コロナ感染予防の生活の仕方、免疫力を高めるため
の栄養の取り方、家庭でできる運動についてなどに
ついて有意義なお話を聞きました。その後、ビンゴ
ゲームを楽しみ終了しました。 
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麒麟獅子舞ＰＲ看板設置 
新温泉町では、「麒麟獅子舞の郷」の啓発看板を、

ご協力をいただいた長谷川稔さん所有の壁に設置し
ました。居組ＩＣから降
りて正面に見える位置で
す。たいへんＰＲになる
と思います。温泉地域
は、県境の千谷に設置さ
れています。 
また、居組麒麟獅子舞

保存会では改選で土井忠
雄会長の退任に伴い、小林昭人さんが新会長となり
ました。今後も居組麒麟獅子舞の保存発展にご尽力
をいただきたいと思います。 

区長選挙で西岡区長を再任 
２年の任期満了に伴い、３月７日(日)に区長選挙

が実施されました。投票率は約６５％で少し少なか
ったようですが、西岡安雄区長が多数を得票し、再
任されました。今後も居組のためご活躍、ご尽力を
期待いたします。区民の皆さんも居組地区発展のた
め、ご理解、ご協力をお願いいたします。 
なお、次点は西﨑昭夫さんでした。 
また、例年３月に行っていました｢居組地区防災訓

練｣はコロナ禍のため中止となりました。３月１１日
は東日本大震災から１０年となった日でした。防災
教育や津波災害それに地震学などの専門家は、毎年
３月１１日を「防災教育と災害伝承の日」に制定
し、教訓を振り返るとともに各地の防災教育の取り
組みを共有するきっかけにしてもらおうと政府に働
きかけていくことになったようです。私たちも災害
が起こっても被害を最小限にするよう普段から防災
の意識を持ち、準備をしておきましょう。 

今年もひな人形がお目見え 
３月３日は桃の節句(ひな祭り)で、居組では月遅

れの行事としています。今年も西谷商店と松下清人
さん宅では、ひな人形を飾っています。また、公民
館ロビーにも手芸作品を展示しています。４月初め
まで飾られると思いますので、ぜひご覧ください。 

グランドゴルフ会員募集 
居組グランドゴルフクラブ(会長；萬谷俊男)は、

毎週月水金曜日(雨天時は翌日)に朝９時より約２時
間活動を行っています。町などの大会に参加した
り、会員の親睦を図ったりと楽しい一時を過ごして
います。体験入会もできますので、ぜひ一度ご参加
ください。入会者は、
年会費１，０００円で
す。皆さんのご参加を
お待ちしています。申
込みは、萬谷会長、亀
谷副会長、大谷会計ま
で。活動会場でも結構です。 

結ぶ会会員募集 
居組結ぶ会(会長；岡島康治)では新入会員を募集

しています。昨年から新型コロナ感染拡大防止のた
め事業が中止・縮小されていますが、子どもたちや
高齢者同士の見守り、いきいき百歳体操やグランド
ゴルフなどの健康づくり、会員相互の親睦などの活
動を行っています。認知症予防や健康づくりのため
の活動を一緒に行いましょう。ついては、年度がわ
りでもありますし、入会をお待ちしています。申込
みは、役員(第１は西本興慶、第２は大谷雄一、第３
は岡島康治、第４は萬谷俊男)または館長までお願い
いたします。多数の新会員をお待ちしています。 
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居組の人口と世帯数 
         前月比  1 月 1 日比 
 男  ２２２名（△１名）（△１名） 
 女  ２７６名（ １名）（△２名） 
合 計 ４９８名（ ０名）（△３名） 
世帯数 ２３６世帯（ １世帯）（△２世帯） 
          ※ △は減 

【令和３年３月１日現在】 

４月の主な行事予定 
◎７日(水)14:55～15:10 亀谷宅横 

  移動図書館車来所 

◎３日(土)8:30～ 公民館 

  浜坂西子ども教室 

◎７日(水)13:00～ 公民館 

  ポーセラーツ 

◎１９日(月)13:00～ 公民館 

  手芸教室 

◎２１・２８日(水)10:00～ 公民館 

  きっずらんど(子育て支援) 

◎毎週金曜日 公民館 

  いきいき百歳体操 

◎切り絵教室は、しばらくの間毎月第３ 

 土曜日に公民館での自主活動とします 


